

Consultas Realizadas

Licitación 472707 - LPI N° 10PM/2025 - **SERVICIO DE ACUÑACIÓN Y PROVISIÓN DE MONEDAS DE ₡. 100**

Consulta 1 - Fecha de Entrega de Ofertas

| Consulta | Fecha de Consulta | 18-09-2025 |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| Quisieramos consultar atentamente al Banco que se considere una prórroga para el plazo de entrega de ofertas considerando la complicada época para la cotización de los metales. Una extensión de 15 días hábiles nos permitiría formular y presentar una mejor propuesta, más completa y acorde con la realidad del mercado. Gracias por su consideración a la presente. | | |

| Respuesta | Fecha de Respuesta | 23-09-2025 |
|--------------------------------------------------------------|--------------------|------------|
| Favor ajustarse a los nuevos plazos establecidos en el SICP. | | |

Consulta 2 - Solicitud de extensión del plazo de entrega del primer lote

| Consulta | Fecha de Consulta | 30-09-2025 |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| A la luz de la situación actual del transporte marítimo, que continúa afectando tanto el suministro de materias primas como la entrega de monedas de circulación, ¿sería posible extender el plazo para la entrega del primer lote a 360 días después de la firma del contrato? Este ajuste también acercaría el cronograma a la práctica habitual observada en las licitaciones internacionales, donde los plazos de primeras entregas suelen fijarse en un mínimo de 10 a 12 meses tras la firma del contrato, garantizando así que todas las etapas esenciales como estudios, diseño, fabricación de herramiental, producción de cospeles, acuñación, embalaje y transporte puedan realizarse bajo los más altos estándares de calidad. | | |

| Respuesta | Fecha de Respuesta | 07-10-2025 |
|---------------------------------------------------------|--------------------|------------|
| Favor remitirse a la Adenda a ser publicada en el SICP. | | |

Consulta 3 - Fecha de Entrega de Ofertas

| Consulta | Fecha de Consulta | 30-09-2025 |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| Considerando las cotizaciones de la materia prima, las cotizaciones de transporte, los tiempos de legalización de los documentos y otros factores que influyen en el envío de la documentación para la presentación física de la oferta, solicitamos al Banco Central del Paraguay, la extensión de 3 semanas en la fecha de entrega de ofertas, a fin de poder brindar la mejor oferta y poder terminar la preparación de la misma (los tiempos previsto no nos permitirán presentar) en el marco de la presente licitación. | | |

| Respuesta | Fecha de Respuesta | 07-10-2025 |
|--------------------------------------------------------------|--------------------|------------|
| Favor remitirse a los nuevos plazos establecidos en el SICP. | | |

Consulta 4 - Cronograma de Entregas

| Consulta | Fecha de Consulta | 30-09-2025 |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| Considerando el transporte, los plazos de producción y que no contamos aun con las herramientas necesarias, solicitamos se consideren 270 días para la primera entrega de monedas. | | |

| Consulta | Fecha de Consulta | 07-10-2025 |
|---------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| Favor remitirse a la Adenda a ser publicada en el SICP. | | |

Consulta 5 - pedido de prorroga de fecha de entrega de documentos.

| Consulta | Fecha de Consulta | 20-10-2025 |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| Por medio de la presente quiero consulta al BCP si se podria prorrogar la apertura de la oferta, debido a que hay algunas documentaciones que solicitan no se estan pudiendo tener en fecha antes de la apertura de la oferta, pongo a consideracion del BCP esta solicitud. | | |

| Consulta | Fecha de Consulta | 21-10-2025 |
|--------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| Favor remitirse a los nuevos plazos establecidos en el SICP. | | |

Consulta 6 - Proceso de Licitación Monedas Gs.100 "Cartas de Referencia"

| Consulta | Fecha de Consulta | 11-11-2025 |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| 1.- Estimados Señores, en relación al criterio respecto a la experiencia, en el cual solicitan "Cartas de Referencias emitidas por Bancos Centrales o Autoridades Monetarias, como mínimo 3 (tres), para los que el Oferente haya acuñado monedas dentro del periodo comprendido desde el año 2020 al año 2024. Al menos una (1) de ellas deberá ser de un país integrante de la región Sudamérica", solicitamos ampliar el rango de cartas de referencia en a lo menos diez (10) años. Lo anterior, teniendo presente que la finalidad del Convocante es demostrar experiencia suficiente en la acuñación y entrega de monedas para asegurar la ejecución del presente contrato con excelencia. | | |

| Consulta | Fecha de Consulta | 18-11-2025 |
|-----------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| Favor ajustarse a lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones (PBC). | | |

Consulta 7 - Proceso de Licitación Monedas Gs.100 "Criterios Financieros"

| Consulta | Fecha de Consulta | 11-11-2025 |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| 1.- Estimados Señores, respecto a los índices para calificar la situación financiera del oferente, se solicita a la Unidad Convocante que permita acompañar a dichos indicadores, una carta del Responsable Estatal del Oferente con la finalidad de respaldar la solvencia económica para la presentación de la oferta y durante el desarrollo del contrato. Lo anterior, teniendo presente que siendo una Empresa del Estado, es él quien garantiza la continuidad operacional de nuestros negocios. | | |

| Consulta | Fecha de Consulta | 18-11-2025 |
|-----------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------|
| Favor ajustarse a lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones (PBC). | | |

Consulta 8 - Proceso de Licitación Monedas Gs.100 "Promedio Anual de Ventas"

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| 1.- Estimados Señores, respecto al criterio de evaluación de experiencia en el cual se solicita “Demostrar un monto promedio anual de ventas por acuñación de monedas de por lo menos 15 millones de dólares americanos en el periodo comprendido entre los años 2020 al 2024”, quisieramos solicitar a la Unidad Convocante que este criterio no sea motivo de rechazo de la Oferta, teniendo presente que los periodos de años considerados se vieron afectados directamente por la pandemia que perjudicó la economía mundial. | 11-11-2025 | |

| Respuesta | Fecha de Respuesta | |
|-----------------------------------------------------------------------------|--------------------|--|
| Favor ajustarse a lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones (PBC). | | |

Consulta 9 - Cronograma de entregas

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| <p>Considerando la situación actual del mercado internacional de fabricación de cospeles y monedas, nos permitimos solicitar respetuosamente la posibilidad de ajustar el cronograma de entregas.</p> <p>Solicitamos, siempre que resulte aceptable para el BCP, postergar cada entrega por un período de seis meses, conforme al calendario revisado siguiente:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 1^a entrega: 450 días • 2^a entrega: 540 días • 3^a entrega: 720 días | | |

| Respuesta | Fecha de Respuesta | |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------|--|
| Favor remitirse a la Adenda a ser publicada en el SICP, en la cual se establecen los plazos para las entregas correspondientes. | | |

Consulta 10 - Pedido de Prorroga

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Por medio de la presente, me dirijo a ustedes con el fin de solicitar formalmente una prórroga de 15 días en el plazo de presentación de los sobres con el fin de presentar una oferta completa y alineada con los requisitos del proceso. | | |

| Respuesta | Fecha de Respuesta | |
|--------------------------------------------------------------|--------------------|--|
| Favor remitirse a los nuevos plazos establecidos en el SICP. | | |

Consulta 11 - Plazo para la entrega de muestras

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Solicitamos respetuosamente ampliar el plazo de entrega de las seis (6) muestras unitarias. En lugar de los setenta (70) días posteriores a la firma del contrato, proponemos una entrega a los ciento cuarenta (140) días, considerando que la primera entrega de monedas está programada para cuatrocientos cincuenta (450) días. Esto garantizará que las muestras reflejen fielmente el producto final. | | |

| Respuesta | Fecha de Respuesta | |
|---------------------------------------------------------|--------------------|--|
| Favor remitirse a la Adenda a ser publicada en el SICP. | | |

Consulta 12 - Cobertura de Níquel

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Solicitamos respetuosamente ajustar la tolerancia del espesor total del recubrimiento en el centro de la moneda a $25 \pm 7,5$ micras, en lugar de ± 5 micras. Esta tolerancia corresponde igualmente al estándar requerido por el Banco Central Europeo para las monedas chapadas del euro. | | |

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|-----------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Favor ajustarse a lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones (PBC). | | |

Consulta 13 - Pedido de Prorroga

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Solicitamos amablemente una prorroga de al menos 10 días en la fecha de presentación de la oferta, debido a que estamos teniendo inconvenientes con la activación de nuestro registro de proveedores. | | |

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|--------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Favor remitirse a los nuevos plazos establecidos en el SICP. | | |

Consulta 14 - Consulta

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Mi consulta es; los documentos a ser presentados en la apertura deben ser los originales o el oferente puede enviar por correo para ser impresos y en caso de adjudicación presentan los originales apostillados? | | |

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| El oferente deberá presentar en su oferta los documentos requeridos en forma impresa, cumpliendo para cada uno de ellos la formalidad exigida en el PBC (fotocopia simple, autenticada, etc). Por otro lado, conforme lo establece el PBC, los documentos apostillados podrán ser presentados en caso resultar adjudicado para la firma del Contrato. | | |

Consulta 15 - Solicitud

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Solicitamos amablemente una prorroga de al menos 10 días en la fecha de presentación de la oferta, debido a que nuestra representada están teniendo inconvenientes con la activación de su registro de proveedores. | | |

| Consulta | Fecha de Consulta | |
|--------------------------------------------------------------|-------------------|--|
| Favor remitirse a los nuevos plazos establecidos en el SICP. | | |